
            
令和２年度第３回定例会会議録              

令和２年６月 24日   
大崎町教育委員会       



 
  ○日 時   令和２年６月 24日（水） 
         15時 10分から 16時 45分まで 
     
  ○場 所   中央公民館第一会議室   
  ○出席者  
    教育長         藤 井 光 興 
    教育長職務代理者    溝 口 信 男 
    教育委員        林   さつき 
    教育委員        二 見 いすず 
    教育委員        福 島 慎 吾  
  ○関係者  
    管理課長        上 野 明 仁 
    社会教育課長      今 吉 孝 志 
    管理課課長補佐     西 竹 信 也 
    管理課主幹兼学校 

管理係長        石 峯 友 和                  



○議事日程 
 

 １ 開会 

 

 ２ 委員の報告 

 

 ３ 教育長行政報告 

 

 ４ 報告 

(1) 報告第 13号 臨時代理の報告（令和２年度一般会計補正予算（第２号）に係 

  る議案に関する町長への申し出）について 

(2) 報告第 14号 大崎町いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

(3) 報告第 15号 大崎町いじめ問題対策委員会専門委員の委嘱について 

(4) 報告第 16号 大崎町立図書館協議会委員の委嘱について 

(5) 報告第 17号 菱田公民分館長の委嘱について 

(6) 報告第 18号 大崎町社会教育委員の委嘱について 

(7) 報告第 19号 大崎町立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

 ５ 議事 

 

 ６ 委員から提出された動議の討論等 

 

 ７ その他 

 

 ８ 翌月の行事等 

 

 ９ 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

○議決事項 

議案番号 件名 審議の状況 採決次第 

  

な し 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

○会議要旨 

１ 開会 

 

教育長 

 

  

 ただいまから，６月定例会を始めます。 

 まず、始めに委員の報告をお願いします。 

２ 委員の報告 

溝口委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福島委員 

 

 

 ６月 11 日開催の「スマホ検討会」に出席しました。児童生徒への

携帯電話・スマートフォンの所持については全国的にも大崎町におい

ても禁止されているところです。しかし，全国各地で登下校中に子ど

もが犯罪被害に遭う事案や大阪北部地震を契機に登下校中の児童生

徒の安全確認に不安の声があったり，今回のコロナウイルス感染症拡

大に伴うオンライン授業などのスマートフォンの活用の必要性につ

いて全国的に議論が高まっている状況にあります。また，町内の児童

生徒の半数近くが携帯電話やスマートフォンを所持している現状と

いうことです。これまで大崎町では児童生徒のスマホ所持については

大崎町ＰＴＡ連絡協議会，小中学校校長会，大崎町教育委員会等の指

導方針として，「児童生徒に携帯電話・スマートフォン・通信機器等

を所持させない」としておりましたが，昨今の情勢を踏まえて教育長

から指導方針改訂の意向が示され，過日検討会が開催されたところで

す。検討会に先立ち大崎中学校の竹本校長先生がスマホの指導方針見

直し案を作成して頂いたということで，その案を基に協議がなされま

した。これまでの指導方針から，時代を反映して「携帯電話・スマー

トフォンの適正な使用に向けた取り組みの推進」へ見直しすることと

して「子どもの携帯電話・スマホの使用・管理については親に責任が

あります」と一項目新たに明記されました。この案を基に今後ＰＴＡ

連絡協議会，小中学校校長会等で議論してもらい，新たな指導方針が

策定されることになりました。 

 ６月 23日（火）「大崎町社会福祉協議会評議委員会」が開催されま

した。学校関係では令和元年度事業報告及び一般会計収支決算書にお

いて，福祉教育推進事業として町内小中学校の児童・生徒を対象にボ

ランティア活動や福祉に対する理解と思いやりの心を育む教育の一

環として福祉作文コンクールを実施して募集した結果，23点の応募が

あり，その中から最優秀賞５・６年生１点，中学生の部１点，計２点

を広報誌「社協だよりおおさき」に掲載されたとの報告がありました。 

 

特に会議等の出席はないんですが，趣味で町内を走りながら中沖小

の改修工事が始まって，これで綺麗に整理されて成績が上がればいい

なと思いながら走っていました。子ども達の登下校の時間に走ってい



 

 

 

林委員 

 

二見委員 

 

るとマスクをつけた子ども達が元気よくあいさつをしてくれてコロ

ナも早く終息してくれればいいなと思うところでした。 

 

 特にありません 

  

 特にありません。 

 

３ 教育長行政報告 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※資料により活動内容を報告 

それでは，教育長の行政報告ということで主だったものを報告いた

します。 

５月 28 日に教科書採択協議会がございました。３，４年前から志

布志市と曽於市に交代で事務局をやってもらっておりますけど，今年

は曽於市の方で採択協議会が開催されました。来年度から使う中学校

の教科書についての採択ということになっておりまして，教育長室に

並べてありますけど今月の末には決まるのではないかと思っており

ます。 

６月１日は外部評価委員会が始まりました。５名の方が継続して集

まっていただいておりまして明日第２回目が行われるようです。 

２日は県地区同和教育大会の打合せを行いました。再来年に大崎町

で地区同和教育の大会が開催されますが，大崎町も発表をしなければ

ならないということですので，再来年の大会に向けて準備を進めなけ

ればいけないと思っているところです。 

３日の日にＩＣＴ活用推進委員会を開きました。ＧＩＧＡスクール

構想を進めていかなければなりませんので，町内の各学校の先生方の

中でパソコン等に一番詳しい７名の先生方に集まっていただきまし

た。これは今年度中にタブレットが全部配備されるということで，タ

ブレットが配備されて先生方が早く使えるようにするために，色々な

問題等についてまとめていただきたいと思っているところです。 

５日の日は町Ｐ連の会長さんと大崎中のＰＴＡ会長さんに集まっ

ていただきまして，夏休みの問題をどうするかということでＰＴＡ会

長さんの意見を聞いたところですが，全員が夏休みを利用していただ

きたいという意見でした。あるＰＴＡ会長さんは，「この機会に是非

先生方はたくさん休んでいただきたい」ということを言われまして，

「是非伝えてほしい」と言われた方がいらっしゃいましたので，校長

先生方にお願いしたところでした。 

８日は新しいＡＬＴが参りました。25歳でアメリカから来たんです

がシンシナティ大学の出身で名前は「ジャスティン・ヤング」と言い

ます。日本語はちょっと喋れるぐらいでしたが好青年でした。 



10 日は議会一般質問がありまして今回４人の方から質問がありま

したが，後ほどまとめてありますので説明があると思います。 

11日はスマホの検討会を開きました。７年前に大崎町のスマホ利用

については「持たせない」ということで指導をしておりましたが，今

回，大崎中学校の校長先生に案を作成していただいて，校長会と町Ｐ

連と教育委員会とで最終決定をいたしました。町Ｐ連の方から全児童

生徒に配布することとなっております。新しい 10 か条には上の方に

子どもの取り組み，下の方には保護者の取り組みが記載してありま

す。保護者の取り組みのところには「携帯スマホの所持は保護者の責

任です」とはっきり打ち出したところでした。 

16日はシダックスさんが来られました。夏休みの給食の関係につい

て話し合ったところでしたが，８月末の２学期開始はどうしても厳し

いということでしたので，８月中の２学期開始は断念したところでし

た。 

17日は臨時校長会を開きました。給食のことも含めて教育委員会と

してはっきりと１学期は７月 31 日までとして，４日からの学力アッ

プセミナーも開催するということで決まりまして，準備を始めたとこ

ろでした。志布志高校にも講師のお願いに行きまして英語と数学の先

生に来てもらう予定で進めているところです。 

それから水泳記録会は昨年中止にしましたが，陸上記録会と音楽発

表会についても中止ということで決めたところです。運動会について

は昼食が密になる可能性が高いということから午前中での開催にな

るのではないかと思っております。大崎中学校は出来るだけ通常どお

り開催したいということで，プログラムの中で何を削減するかこれか

ら検討するということでした。 

 

４ 報告 

管理課長 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

管理課長 

(1) 報告第 13号 臨時代理の報告（令和２年度一般会計補正予算（第

２号）に係る議案に関する町長への申し出）について 

(2) 報告第 14号 大崎町いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

(3) 報告第 15 号 大崎町いじめ問題対策委員会専門委員の委嘱につ

いて 

(4) 報告第 16号 大崎町立図書館協議会委員の委嘱について 

(5) 報告第 17号 菱田公民分館長の委嘱について 

(6) 報告第 18号 大崎町社会教育委員の委嘱について 

(7) 報告第 19 号 大崎町立学校給食センター運営委員会委員の委嘱

について 

 

資料に基づき説明 



５ 議事 

 （今回はなし） 

 

６ 委員から提出された動議の討論等 

教育長  発言がないので，動議はないものとします。 

 

７ その他 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

林委員 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

溝口委員 

 

 

教育長 

 

 

社会教育課関係の今後の行事等について 

 

 昨日，公民分館長会が行われましたが，各公民分館の祭りについて

は，持留の桜祭りは 10月に開催予定となっております。大丸の祭り，

菱田の祭り，中沖の夏祭り，野方のふるさと祭りは中止となったよう

です。運動会については大丸，野方は分館との合同開催はしないとい

うことでした。持留はまだ決まってないようですが，中沖は９月 27

日に総合体育館で今のところ合同で行うということで伺っておりま

す。大崎は中止のようです。 

 

 町民体育祭は決まっていますか。 

 

 ８月９日に予定しておりました「ビーチスポーツフェスタ」も中止

となりました。町民体育祭は元々国体の関係で中止となっておりま

す。分館対抗駅伝は今のところ決めておりません。 

 

学校訪問について 

 

学校訪問についてですが，これまで小学校を５校回っております

が，来週中沖小学校を訪問することになっております。５校回ってみ

まして今年の学校のスタッフが一番揃っているように思いました。み

なさん一生懸命頑張ってらっしゃるなあと思ったところでした。校長

先生方には教育委員の方々は 11 月の教育週間時に回って来られます

のでと言ってありますので，是非また訪問をしていただきたいと思っ

ております。 

 

大崎中学校の先生方が今年大勢変わったようですが。雰囲気はどう

ですか。 

 

大崎小学校と大崎中は，心の病気を持った方がいらっしゃいますの

で少し気になっております。まだ，大崎町では 1.5人教員が足りてい

ない状況です。野方小が１人，大崎小が 0.5人。夏休みの採用試験が



 

 

 

 

 

 

管理課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

管理課学校管

理係長 

 

教育長 

 

終わりますので２学期からはどうにかなるのではないかと思ってお

ります。県内でも 24 人ぐらい足りていないようです。教員免許を持

っている方をご存じの場合は紹介していただければと思います。 

 

一般質問について 

 

一人目は新型コロナウイルス対策について，児童生徒の授業の遅れ

は夏休みを利用するのかという質問でした。 

二人目は中学校の大会等が中止となった際の対応はどのようにし

たかという質問でした。 

 三人目は学校給食費の無償化についての質問でした。 

 四人目は新型コロナウイルス対策の対応と今後の課題についての

質問でした。 

 

 国民体育大会について 

 

 ６月 19 日の常任委員会で本年開催はできないということで延期に

なりました。今後いつ開催されるかは今後決定されるということで報

告を受けております。 

 

 成人式について 

 

 2022 年４月１日から成人年齢が 18 歳になります。それに関しまし

て５月に町内の全世帯に文書で成人式を何歳で行うのがいいのかと

いうアンケートをとったところです。アンケートは約３割の方から回

答がありまして、回答をいただいた８割の方からは 20 歳で行う方が

良いのではないかという意見が多かったようでした。町としての決定

はまだしていないところです。 

 

 ＧＩＧＡスクール構想について 

 

 ＧＩＧＡスクール構想について，管理課の担当係長から説明をして

いただきたいと思います。 

 

 資料に基づき説明 

 

 

 何か質問はありませんか。 

 ないようですので，次に進みます。 



８ 翌月の行事等 

 

管理課長 

 

 

 

 

林委員 

 

管理課長 

 

７月も特に行事はありませんが，７月 22 日に定例会を予定してお

りましたが，教科書採択の関係で８月３日の月曜日の３時半からに変

更させていただきたいと思っております。８月の定例会については，

予定どおり８月 26日の開催ということになります。 

 

 ８月は２回開催されるんですね。 

 

 はい。 

 

９ 閉会 

 

教育長 

 

  

以上で，６月定例会を終了いたします。 

以上  
会議録署名人 
     
     教育長  
     委 員  
     委 員  
     委 員  
     委 員 


